

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (497)

Воскресенье, 18 октября 1959 года

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

Забота о человеке — главная задача

ПЯТАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 октября состоялась пятая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили два важнейших вопроса культурно-бытового обслуживания трудящихся: о состоянии работы постоянной комиссии горсовета по культурно-просветительной работе и о состоянии торговли и общественного питания в орсе треста «Томусауголь». С отчетом о работе постоянной комиссии горсовета по культурно-просветительной работе выступил депутат тов. Китунин, председатель этой комиссии. С докладом о работе орса треста «Томусауголь» выступил начальник орса, депутат тов. Чернышев.

По каждому из докладов развернулось горячее обсуждение наболевших вопросов. В прениях пожелало выступить около 30 человек. Депутаты не только ценивали состояние культурно-бытового обслуживания, но и предлагали, как его улучшить.

Особенно большое внимание было уделено улучшению торговли и общественного питания.

На сессии приняты решения, направленные на улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

О СОСТОЯНИИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ В ОРСЕ ТРЕСТА „Томусауголь“ ЦИФРЫ...

Доклад начальника орса треста «Томусауголь» тов. Чернышева изобиловал цифрами, которые характеризовали работу орса с положительной стороны.

За 9 месяцев 176 человек направлено на учебу, 22 — обучено на месте, 62 человека вернулись с учебы, прибыло 18 молодых специалистов и т. д.

План товарооборота и общественного питания выполнен за этот же период на 101,9 процента, собственной продукции реализовано на 9.855 т. руб.

Тов. Чернышев остановился также на трудностях работы.

...И ФАКТЫ

1. Под маркой „соцгруппы“

Хорошо поработала накануне сессии постоянная комиссия по торговле, возглавляемая депутатом тов. Чебаковым. Проверив очень многие магазины, депутаты вскрыли позорный факт махинаций. Часто работники магазинов придерживают дефицитные продукты под прилавком, не пускают в продажу. С успехом реализуют эти продукты они сами, их родные и знакомые, нередко замешаны в этих делах и спекулянты. А на случай проверки и возмущения покупателей у

— Пора навести порядок в деле обеспечения больниц и детских учреждений продуктами питания, добиться, чтобы не могли в любом магазине под маркой «соцгруппы» расхищать продукты, — предложил тов. Чебаков.

Не реагируют на критику работники междуреченских магазинов и столовых, притерпелись к ней. Это свидетельствует о полной запущенности воспитательной работы в орсе треста

4. „Принято к сведению“

стата «Томусауголь». Этим вопросам посвятили свои выступления депутаты тов. Котова и тов. Ивина.

Тов. Котова, просматривая «Книгу жалоб и предложений» в столовой

стата «Томусауголь». Этим вопросам посвятили свои выступления депутаты тов. Котова и тов. Ивина.

Тов. Котова, просматривая «Книгу жалоб и предложений» в столовой

Комиссия может сделать многое!

Отчет председателя постоянной комиссии горсовета по культурно-просветительной работе тов. Китунина показал, что возглавляемая им комиссия фактически не работала. Попытались члены комиссии проявить инициативу по строительству эстрады — не довели ее до конца, думали, как организовать летний отдых трудящихся — не претворили своих дум в жизнь. Не очень удачно были подобраны из числа депутатов члены комиссии, не нашли для себя дела. А дел непочтенный край...

О них рассказали на сессии депутаты тт. Андреев, Семенов, Вольф, Казаков, Конышев, Тарабрина, заведующий отделом культуры т. Мерзляков.

— Постоянная комиссия горсовета должна не только контролировать отдел, — сказал тов. Мерзляков. — Смотр художественной самодеятельности, выставка работ местных художников и рукодельниц, возобновление деятельности университета культуры требуют внимания, непосредственного участия членов культурно-просветительной комиссии.

Тов. Андреев предложил комиссии больше уделять внимания развитию культурно-массовой работы на окраинах города. Тов. Конышев рассказал о том, что в молодежных общежитиях для депутатов — не початый край работы. Депутаты тт. Семенов и Казаков выступили с резкой критикой в адрес членов комиссии и ее председателя тов. Китунина.

С подробным анализом работы постоянных комиссий горсовета выступила депутат тов. Тарабрина. Она рассказала о том, что

очень многое делают комиссии по здравоохранению и торговле, возглавляемые депутатами тов. Пашковской и тов. Чебаковым. В результате их неоднократных проверок улучшилась работа больницы, некоторых магазинов, столовых.

— Комиссия по культурно-просветительной работе тоже может сделать очень многое, — сказала тов. Тарабрина, — нужно только желание, нужно, чтобы депутаты чувствовали ответственность перед народом.

Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

(Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

2. Бесхозяйственность

В орсе треста «Томусауголь» — вопиющая бесхозяйственность. Об этом рассказали на сессии депутаты тт. Чебаков, Котова, Баранов.

В столовых моют посуду в ведрах, допуская антисанитарию, а на базе стоят специальные посудомойки. Любители пива в Междуреченске могут купить его только в собственную тару, а на базе стоит 3 тысячи пивных кружек.

— Не знаю, куда их де-

вать, — разводят руками заведующий базой.

О бесхозяйственности свидетельствует такой факт: в магазине № 22 провели покраску, а после нее ремонт печи начали.

— Неужели нужна помощь со стороны, чтобы не было подобных фактов? — справедливо поставили вопрос депутаты. Нужно, чтобы чаще бывали в предприятиях торговли и общественного питания руководители орса, товароведы, засидевшиеся в кабинетах.

3. А что думает тов. Евсеев?

Неблагополучно положение в орсе с подготовкой к зиме. Магазины №№ 12, 22, 26, 28, 32, 39 и многие другие совершенно не готовы к работе в зимних условиях. Негде также хранить овощи. Протекают крыши складов. Портятся на базах товары. Об этом с тревогой сообщили на сессии тов. Чернышев. Этим вопросам было уделено большое внимание в содокладе тов. Чебакова.

Не реагируют на критику работники междуреченских магазинов и столовых, притерпелись к ней. Это свидетельствует о полной запущенности воспитательной работы в орсе треста

Выступающие отметили, что такое тревожное положение должно беспокоить не только руководство орса, но и руководство треста «Томусауголь», в который входит отдел рабочего снабжения.

— В создавшемся положении виноват не только Чернышев и его заместители, виноват управляющий трестом тов. Евсеев, — заявил тов. Чебаков.

№ 11 обратила внимание на то, что директор столовой тов. Куинджи после каждой жалобы аккуратно подписывает: «Принято к сведению». И до того увлекся директор этой безответственной подписью, что и под жалобами за 1958 год подписал: «Принято к сведению. Куинджи». А сам работает всего несколько месяцев 1959 года.

5. Внимание — окраинам

Депутаты тт. Трухачева, Шинкарев, Пузырева, Баранов потребовали от руководства орса уделять больше внимания торговле в отдаленных поселках, на окраинах города. Пренебрежение к ним дошло до то-

го, что в Еловом Логу невозможно купить спичек, на улице Ключевой в магазине не бывает молока по несколько месяцев. Хуже, по сравнению с центральными, снабжаются магазины Ольжерасса.

Так заявила на сессии депутат тов. Ивина. Она сказала:

— Сколько раз мы говорили о недостатках в обслуживании трудящихся, о плохой торговле, о плохом общественном питании. Когда же заговорим о хорошем? Ведь у нас столько сил! Мы вершим великие дела, а несколько недобровольцев продавцов все еще не призовем к порядку, — предложила она.

По-своему реагирует на критику заведующий отделом общественного питания, он же заместитель начальника орса тов. Куртуков. В ответ на многочисленные жалобы на плохую работу столовой № 4 тов. Куртуков приказал:

— Готовить только овощные блюда до тех пор, пока все овощи не съедят...

6. Пусть каждый заботится о быте трудящихся

Тов. Ивина предлагает собрать всех продавцов-комсомольцев, побеседовать с ними.

— Все недостатки, имеющиеся в торговле и общественном питании, мы можем и обязаны устранить сами. Только для этого необходимо, чтобы каждый депутат, каждый коммунист чувствовал ответственность за трудности роста нашего строящегося города, — предложила она.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Состоялась городская конференция рационализаторов и изобретателей, обсудившая вопрос о выполнении решений июньского Пленума ЦК КПСС. С докладом по этому вопросу выступил председатель горкома профсоюза ульяновцев тов. Григорьев. Участники собрания всесторонне обсудили итоги работы рационализаторов за 8 месяцев 1959 года, наметили меры по дальнейшему развитию рационализаторства и изобретательства в городе.

Ниже публикуются материалы с собрания новаторов.

Из доклада В. М. Григорьева

В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС трудящиеся Междуреченска развернули борьбу за технический прогресс, за механизацию и автоматизацию производства. За 8 месяцев текущего года рационализаторами предприятий города подано более 400 предложений. Большинство из них принято и обещает от внедрения 8 миллионов рублей годовой экономии.

Особенно плодотворно работает творческая бригада тов. Агринского, которая занимается автоматизацией производственных процессов на шахте «Томусинская-1-2». Бригада перевела на дистанционное управление ряд конвейерных линий, разработала схемы автоматизации вентиляционных дверей, регулировки питания котлов, включения насосов и т. п.

Много замечательных усовершенствований в технику и технологию производства внесли рационализаторы тт. Заболотный, Черных, Полапо, Ананьев, Гончаров (шахта «Том-

усинская-1-2»), Ботенев, Дубский, Белобородов (Красногорский разрез), Антипов, Пустовар (строй-управление треста «Томусауголь»), Манкевич, Бубликов, Ольшевский (Ольжерасское стройуправление) и многие другие.

Вместе с этим на предприятиях нашего города еще не добились массового участия трудящихся в рационализации и изобретательстве. Профсоюзные организации, хозяйствственные руководители слабо еще занимаются вопросами механизации и автоматизации производства.

Технические советы некоторых предприятий медленно рассматривают предложения новаторов, не оказывают им помощи. Например, технический совет шахты «Томусинская-1-2» во главе с главным инженером т. Крыловым месячными маринует рационализаторские предложения в канцелярских столах. И не случайно на шахте так мало горняков, которые участвуют в рационализаторской работе.

В. КОЛАЙГОРОДА, рабочник треста «Томусашахтострой»

На заводе крупнопанельных деталей замечательный коллектив, много пытливой молодежи, способной решать важные технические задачи. Но рационализаторов здесь очень мало, всего 13 человек. Объясняется это тем, что профсоюзная организация завода плохо занимается вовлечением широких масс в рационализаторское движение.

Н. БЕЛЬКО, рабочий Томского управления

В нашем управлении рационализаторы часто обивают пороги технического совета, чтобы «протолкнуть» внедрение поданного предложения. Нередко

задерживается и авторское вознаграждение. Такое отношение к рационализаторам не красит наших руководителей.

РЕПЛИКИ И КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

На шахте «Томусинская-1-2» насчитывается всего лишь 72 рационализатора, что очень мало для такого большого коллектива.

Шахтный комитет (председатель тов. Фролов) работу с новаторами пустил на самотек.

Технический совет во главе с т. Крыловым работает без всякого плана, техническую пропаганду не проводит, предложения новаторов рассматривает от случая к случаю.

В аппарате треста «Томусауголь» много инженеров и техников, но рационализаторов среди них мало. За 8 месяцев 1959 года здесь подано три предложения и те отклонены. Эта цифра показывает какую роль занимают в техническом прогрессе ведущие инженеры нашего рудника.



Активный рационализатор Ольжерасского управления М. Р. МАНКЕВИЧ.

А. БОТЕНЕВ, токарь Красногорского разреза

На нашем предприятии организован совет рационализаторов, но он бездействует. У совета нет плана работы, он не руководит деятельностью новаторов.

Наш совет рационализаторов, наверное, берет «пример» в работе с Домом техники треста «Томусауголь». В этом доме нет ничего, что привлекало бы рационализаторов. А разве нельзя было показать достижения новаторов, выставить чертежи лучших предложений, повесить перечень тем, над которыми нам надо работать?

В Доме техники не проводится никакой технической пропаганды, не устраиваются вечера рационализаторов, обмен опытом и т. п.

Рационализаторы нашего цеха придумали много новых приспособлений для облегчения труда металлистов. Но о них не знают в других мастерских. А мы не знаем о достижениях рационализаторов с соседних предприятий. Почему Дом техники не хочет ценные предложения сделать достоянием всех?

Н. БЕЛЬКО, рабочий Томского управления

задерживается и авторское вознаграждение. Такое отношение к рационализаторам не красит наших руководителей.

У инициаторов предоктябрьского соревнования

Старейший рабочий

Звеньевой Афанасий Федорович Дериглазов работает на 5 участке с первых дней его образования. И за это время он зарекомендовал себя с лучшей стороны. Когда начальника участка тов. Ветку попросили охарактеризовать Афанасия Федоровича, он ответил коротко: «О Дериглазове можно сказать только хорошее».

Коллектив 5 участка добился с начала года около 8.000 тонн сверхпланового угля. Большую его часть выдали на гора члены дружного звена, руководимого А. Ф. Дериглазовым.



На снимке: А. Ф. Дериглазов.
Фото Г. Ясиновского.

НА ПЕРЕДОВОМ УЧАСТКЕ

Коллектив 8 участка на шахте «Томусинская-1-2» — один из самых сплоченных, самых дружных. Рабочие там в основном высококвалифицированы. Привыкли к дисциплине, к порядку. Этими их качествами и объясняется то, что участок постоянно перевыполняет задания. Сейчас шахтеры 8 участка выдали на гора, если считать с начала года, 1930 тонн тощика, а с 1 по 15 октября — 681 тонну. Высоких показателей добились бригады Михаила Иванова и Григория Соломенникова, где горными мастерами тт. Пивоваров и Заикин.

На участке систематически проходят рабочие собрания. Они обычно принимают форму своеобразных советов, на которых начальник участка. Недобуга и его помощник тов. Красноперов вместе с рабочими обсуждают свои планы.

На последнем собрании

шахтеры рекомендовали лучших рабочих в члены народной дружины, в которой состоит уже половина коллектива участка. Горнорабочие Викторов, Воробьев, Горбачук, Дербенев, горный мастер Щукин и мастер буровзрывных работ Буровов стали дружинниками.

Михаил Сергеевич Буровов пользуется у горняков всеобщим уважением. И не случайно. Труд шахтера не легкий. Однако Михаил Сергеевич не только отлично работает, но и занимается общественной деятельностью, живет разносторонней жизнью. М. С. Буровов — партгруппир и редактор участковой стенгазеты «Шахтер». Своими обязанностями он справляется успешно.

Таких замечательных тружеников, как Буровов, на участке немало. Горнорабочие П. Фадеев, В. Пыхов, В. Бачинский, слесарь И. Бородин и другие показывают пример в труде. Создается уверенность в том, что обязательства, принятые коллективом восьмого участка в честь Великого Октября, будут выполнены.

3 тысячи саженцев

Большую заботу проявляют рабочие поверхностных цехов о благоустройстве территории своей шахты. Их коллективы принимают участие в субботниках и воскресниках по очистке шахтной площадки, посадке деревьев.

Особенно активно трудаются рабочие хозяйственного двора, участка вентиляции, обогатительной фабрики, коллективы бухгалтерии и отдела нормирования.

Их силами с 25 сентября по 15 октября посажено более 3-х тысяч корней тополя, акций и других деревьев и кустарников. Озеленение территории шахты продолжается.

Лекция на важную тему

На шахте «Томусинская-1-2» систематически проводятся различные лекции и беседы.

Недавно перед нарядами в зале раскомандировок горняки прослушали лекцию о бдительности, прочитанную тов. Косиновым.

Товарищество садоводов

Недавно в нашем городе создано общество садоводов-любителей. Большую его часть составили шахтеры. В него вошли, например, тт. Близнюк, Шинкарев, Мускутов, Лазаренко, Городилов, Барапов и другие — всего 70 человек. Сегодня членам общества будут нарезаны первые земельные участки.

Пусковому разрезу „Томусинский-3-4“ — ударные темпы!

Темпы надо удвоить

„Завтра разберёмся“

Бригада плотников Фролова Мысковского строительного управления митинговала. 14 человек перебивали друг друга:

— Опять делать нечего! Убрали утром опалубку — вот и все!

Главный инженер управления Клисцов, которого обступили рабочие, задумался только на минутку:

— Подбирайте пока щепки, завтра что-нибудь придумаем.

Он был очень занят: вместе с главным инженером треста «Томусашахтстрой» они обходили объекты.

Бригаду Фролова на центрально-деповское хозяйство бросили для участия в штурме «для того, чтобы во-время сдать разрез». Но вот с первого октября 14 человек квалифицированных рабочих работают в день по 2—3 часа. Забетонировали 4 балки, сделали оконные рамы, а 15 октября, например, были заняты тем, что переносили (14 человек) лестницу за тремя штуками.

Сослался на «завтра» Клисцов вовсе не потому, что предполагается утром какая-нибудь важная работа, а просто так, чтобы отделаться от бригады. Нужели на ЦДХ не найдется работы для 14 человек? Работа есть, только нужно уметь организовать рабочих, а не прикрывать свою нерасторопность временными трудностями пусковой стройки, как это делают в Мысковском строй управлении.

„Могли бы еще в понедельник“...

Межуреченское управление до сих пор не может разделаться с бетонными работами на центрально-деповском хозяйстве только потому, что нет бетона.

— Смотровую канаву в депо, — говорит прораб Кузнецова, — мы могли бы закончить еще в понедельник, если бы был раствор.

Разговор этот состоялся в четверг, а канава все еще не была готова. Бетон — самый сильный тормоз на стройке. Каждый день строители могли бы принимать по 100 и более кубометров, в действительности же получается так: 12 октября совсем не было бетона, 14 и 15 — несколько тонн. Межуреченцы, правда, в отличие от мысковцев не простоявают без дела. Они за это время успели сделать 600 кубических метров земляных работ, но

вот опять нужен бетон, а его опять нет.

На заводе крупнопанельных деталей разводят руками:

— Нет цемента! Нет машин!

И что ж, они правы, цементом завод снабжается из рук вон плохо. Заместитель управляющего трестом «Томусашахтстрой» тов. Арутюнян может, конечно, сослаться на комбинат, но уж машинами-то во всяком случае распоряжается не комбинат.

Ничем иным, как только безразличием к нуждам стройки, можно объяснить отсутствие контроля со стороны руководителей треста над распределением бетона заводом. В то время, когда кончался цемент, и каждый кубометр бетона был на учете, на разрез «7-8» было отправлено 25 кубометров. А на центрально-деповском хозяйстве так и не дождались бетона. И это не единичный случай.

Разбазаривание бетона продолжается. 15 октября, например, несколько МАЗов с бетоном прошли мимо ожидающих его объектов пусковой стройки опять на разрез «7-8». Эту картина наблюдал сам управляющий трестом «Томусашахтстрой» т. Степанов. Может быть, он все-таки вмешается, и прекратит не-разумную трату бетона.

„Кто в лес, кто по дрова“

Перед строящимся депо когда-то была ровная «спланированная», как говорят строители, площадка. Сейчас она перерыта, перекопана экскаватором, тракторами. В чем дело? Оказывается, монтажники ставят опоры линии высоковольтной передачи. Варварский метод работы монтажников не вызывает ни у кого в тресте недоумения.

Вообще в работе строителей и монтажников нет никакой согласованности. Каждый из участков подчиняется только своему управлению, совсем не сообразуясь с обстоятельствами. И получается: одни делают — другие ломают.

По следам неопубликованного письма

Партийный комитет шахты «Томусинская-1-2» сообщил в ответ на письмо читателя Учайкина о жилищных условиях, что Учайкину, как и другим жильцам 12 дома, на время ремонта его будут предоставлены квартиры.

О сроках

Сроки, о которых уже не раз говорили, вполне реальны. Сдача объектов возможна в назначенное число при выполнении одного важнейшего условия: работу всех участков — строительных и обеспечивающих стройматериалами — под строгий контроль.

В. АНДРЕЕВ.

Ещё раз о кинотеатре „Кузбасс“

«Когда кинотеатр „Кузбасс“ сдадут окончательно в эксплуатацию?» Под таким заголовком в нашей газете в сентябре 1958 года была опубликована корреспонденция. В ней рассказывалось о том, что кинотеатр, проработавший два года, фактически не сдан подрядчиком и не принят заказчиком.

Прошел год. И снова встает вопрос: «Когда кинотеатр „Кузбасс“ окончательно сдадут в эксплуатацию?» Невзгоды между реченою осени и угрозы надвигающейся зимы делают его решение неотложным.

При приеме кинотеатра «Кузбасс» в эксплуатацию еще в декабре 1956 года был составлен акт недоделок, едва уместившийся в 29 пунктах. Строителям Томского управления были предложены вполне конкретные и реальные сроки выполнения этих пунктов. Сроки давно прошли.

В акте недоделок появилось семь «галочек», означающих: «Выполнено». И только время стерло остроту вопроса, поглотило ответственность строителей. И они заявляют уже покровительно:

— Сделаем. Только за ваш счет.

Несправедливо. Но властно. И вот дирекция кинотеатра хлопочет о средствах. Составлена смета на 24336 рублей.

В смете, утвержденной 15 июня 1959 года, перечисляется 22 наименования работ. Среди них — «смена покрытий железной кровли», «постановка заплат на кровле», «смена желобов и свесов» и т. д. А одними из самых значительных недоделок, указанных в акте, составленном в декабре 1956 года, явля-

ются недоделки в устройстве кровли, труб отопительной системы и перекрытий на чердаке и т. д. Между этими двумя явлениями — прямая связь. Неустранившие вовремя недоделки на чердаке привели к тому, что покорежилась, проходила кровля, стала протекать, грязные лужи поползли по стенам фасада. И к старым недоделкам прибавилась новая работа.

Это только один факт. А можно еще напомнить строителям, что в результате их недоделок каждую весну и осень затапливается подвалы кинотеатра, что до сих пор не оборудовано аварийное электроосвещение, что, несмотря на неоднократные предупреждения пожарной охраны, все еще не заменены деревянные короба вентиляции...

Все это отмечено в акте недоделок. Все это предано забвению. «Замяли», как говорится, эти вопросы. И только печальные последствия, связанные с ежегодным ремонтом, заставляют вспомнить о них.

Начальником участка Томского управления на строительстве кинотеатра «Кузбасс» был тов. Ковалев. Недавно ему пришлось вернуться к этому забытому объекту. Потребовалось прорубить двери для запасного выхода (о них забыли при строительстве). Двери прорубили на том месте, где мирно ржавела дождевая труба. Трубу пришлось укоротить. Сделали двери. Упали. И словно не заметили, что обрезали трубу над самой дверью. Теперь дождь не как-нибудь стихийно, а вполне организованно, целенаправленно хлещет на головы

выходящих из зала зрителей. А тов. Ковалчуку — хоть бы что. Вот так же и с недоделками, так же и с ремонтом.

Принимались решения, постановления, обязывающие начальника Томского управления Вольфа устранить недоделки. В решении горисполкома № 167 от 20 июня 1957 года записано: «Обязать тов. Вольфа закончить все недоделки по кинотеатру (согласно дефектной ведомости и акта)». Решение горисполкома № 22 от 6 февраля 1958 года «о противопожарном состоянии кинотеатра «Кузбасс», обязывало строителей Томского управления ликвидировать все недоделки, связанные с противопожарным состоянием здания. Решение горисполкома № 133 от 12 июня 1958 года обязывало Томское управление выполнить предыдущее решение (№ 22).

Не достаточно ли решений? Оказывается, нет. Они остались не выполнены. Тогда принялся воздействовать на тов. Вольфа горком профсоюза угольщиков. В постановлении его президиума от 8 июля 1958 года тт. Вольф и Ложкин (бывший директор строящихся предприятий) предупреждены, что несут персональную ответственность за ликвидацию недоделок в кинотеатре...

А у тов. Вольфа все находятся дела поважнее. И некогда ему заниматься «каким-то кинотеатром». А кинотеатр этот между прочим, единственный в городе. Только за девять месяцев 1959 года побывало в нем 668.615 зрителей.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

„Нейес Лебен“ — центральная газета на немецком языке

В Москве издательством «Правда» с мая 1957 г. выпускается центральная газета на немецком языке «Нейес Лебен».

Газета рассчитана на широкий круг читателей. Она знакомит их с важнейшими событиями внутри страны и за рубежом, освещает опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства, культурную жизнь, спорт, отдых трудающих.

Газета «Нейес Лебен» публикует новеллы, рассказы, стихи, песни сnotationами, рецензии на кинофильмы и театральные постановки, специальные поэзии для детей, знакомит

читателей с новыми книгами, издающимися на немецком языке в Советском Союзе и за рубежом.

Подписка на газету «Нейес Лебен» принимается во всех отделениях связи, киосках «Союзпечати» без ограничения. Подписная цена на месяц — 2 рубля 60 коп., на год — 31 рубль 20 копеек.

Читайте и выписывайте «Нейес Лебен» — центральную газету на немецком языке.

И. КУНЦ,
собственный
корреспондент
газеты «Нейес Лебен»
по Кемеровской
области.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 21 октября, в помещении редакции газеты «Знамя шахтера» состоится очередное занятие литературной группы. Приглашаются все желающие.

500 деревьев

Большое и полезное дело сделали учащиеся первой средней школы, принимая участие во Все-кузбасском месячнике озеленения. Ребята решили озеленить участок вдоль шоссейной дороги от городской больницы до кинотеатра «Кузбасс». Закипела работа. Вооружившись лопатами и ломиками, школьники дружно вышли на участок.

Еще вчера стройные берески стояли на крутом правом берегу Усы и роняли последние бронзовые листья в прозрачные воды реки, а сегодня при помощи ребят переменили свое местожительство, чтобы украсить наш город. Свыше пятисот деревьев посадили в эти дни ученики первой школы.

«Знамя шахтера»
18 октября 1959 г. 3 стр.

Коллективные сады туляков

Вокруг Тулы создается кольцо садов и парков. За последние годы усилиями трудящихся города заложены плодово-ягодные насаждения на 500 гектарах. Нынешней осенью эта площадь расширилась еще на 55 гектаров.

Сейчас на большинстве промышленных предприятий, учреждений, учебных заведений областного центра созданы садоводческие товарищества. Самые крупные коллективные сады заложили тульские оружейники, комбайностроители, металлурги.

(ТАСС).

Дом штукатурит машина

На отделке жилых домов в одном из новых кварталов города Северодвинска (Архангельская область) успешно применяется новый механизм — штукатурный агрегат. Его обслуживает один рабочий. За смену агрегат покрывает

(ТАСС).

Термостойкая пластмасса

В небольшой колбочке бесцветная жидкость. Это новый мономер, синтезированный группой ученых Всесоюзного научно-исследовательского института химических наук Н. А. Глухова. Мономер представляет собой сложное соединение одной из разновидностей многоатомного спирта — пентаэритрита с хлористым водородом. Небольшие количества этого полупродукта изготавливают здесь на опытной установке.

Пластическую массу, сохраняющую свои свойства при температуре плюс 280 градусов Цельсия, получи-

Строители Сталинградской ГЭС ускоренными темпами готовят к пуску девятый и десятый по счету гидроагрегаты мощностью по 115 тысяч киловатт каждый. На них уже установлены статоры, роторы, рабочие колеса.

(ТАСС).

Сёла Белоруссии строятся по планам

Новый поселок колхоза имени 17 сентября, Мсвижского района, Минской области строится по генеральному плану, составленному архитекторами института «Белсельпроект». В ближайшие 3—4 года новый поселок будет иметь 400 жилых домов, школу, детские ясли, столовую, хлебопекарню, гостиницу, дом отдыха и много других зданий. Сейчас в республике каждая 5-я сельхозартель застраивается по планам, составленным архитекторами.

За семилетие в Белоруссии предстоит возвести 380 тысяч жилых домов, 18 тысяч зданий культурно-бытового назначения, много производственных помещений.

(ТАСС).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ПЛАТЯТ ЛИ НАЛОГИ ИНВАЛИДЫ?

В редакцию поступило письмо, автор которого тов. Власов просит разъяснить порядок взимания налогов с инвалидов и пенсионеров. Подобные просьбы нередко поступают в горфинотдел. В связи с этим в сего-дняшнем номере нашей газеты публикуется консультация заведующего горфинотделом тов. Сергеева.

Владеющие от уплаты подоходного налога от этого промысла только в том случае, если их годовой доход не превысит 3000 рублей.

Инвалиды, проживающие в государственных или ведомственных квартирах могут облагаться подоходным налогом с земельного участка, отведенного под индивидуальный огород, если этот участок превысит 0,15 га. Инвалиды и престарелые, имеющие свои дома и закрепленные земельные участки, облагаются подоходным налогом.

в том случае, если у них имеется рабочий скот или продуктивный скот выше установленной нормы, или земельный участок вместе с индивидуальным огородом более 0,15 га, а также в том случае, если дом построен на земельном участке самовольно, без разрешения исполнкома горсовета, независимо от площади участка.

От налога на холостяков и одиноких облагаются все инвалиды первой и второй групп, а также супруг или супруга инвалида. Все пенсионеры,

ОТОВСЮДУ

Сдана в постоянную эксплуатацию железнодорожная линия Кустанай — Тобол протяженностью 98 километров.

Хлеборобы Саратовской области завершили подъем зяби. Вспахано более 3800 гектаров.

Одновременно возводится здание гидроэлектростанции. Ее длина — свыше 700 метров. Через пятикилометровую плотину сооружается мост. В скором времени по нему через Волгу пойдут поезда, а по асфальтированной ленте помчатся автомашины. Мост соединит Сталинград с быстрорастущим индустриальным центром — Волжским.

(ТАСС).

На юге Приморья около полуострова Краббе открыт новый район промысла трепангов. Обнаружили его рыбаки комбината имени Исаенко. Они же совершили по-новому организовали промысел этих ценных морских животных — методом траления. Для этого сооружены специальные драги, которые забрасываются в море с катера. Ежедневно у полуострова Краббе рыбаки добывают по нескольку центнеров трепангов.

(ТАСС).

КРУПНЫЕ ЗАЛЕЖИ ФОСФОРИТОВ

В Дмитровском районе Орловской области геологи открыли крупное месторождение фосфоритов. Они залегают под слоем мела и глины. Запасы фосфоритов исчисляются в 5 миллионов тонн.

(ТАСС).

М. Ю. Лермонтов

(К 145-летию со дня рождения)

15 октября исполнилось 145 лет со дня рождения великого поэта М. Ю. Лермонтова. Творческое наследие великого поэта навеки вошло в историю русской и мировой литературы. За свою короткую напряженную жизнь Лермонтов продолжил дело Пушкина — зачинателя новой русской литературы. Дух мятежа, с потрясающей силой выраженный в произведениях Лермонтова, вдохновлял на борьбу против крепостничества и самодержавия передовых людей России.

Центральной темой творчества Лермонтова является тема трагической судьбы человека в условиях николаевской России. Не удовлетворенный окружающей действительностью лермонтовский герой мечтает о счастье и свободе, которые немыслимы для него без счастья и свободы всего человечества.

Поззия Лермонтова сыграла большую роль в развитии русской лирики, отразилась в творчестве многих поэтов — от Некрасова до Маяковского, до современных советских по-

Е. ЮРМАЗОВА.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СОГРОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС

для детей

Художественный фильм



О МОЁМ ДРУГЕ

Начало сеансов:
в 10-50, 12-40, 4-10,
6-10, 8, 9-50 вечера.

Сеансы в 9 и 2-30.

Продолжается подписка на газету

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА» на 1960 год.

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях, а также в пунктах подписки на предприятиях и в учреждениях города.

Подписная цена на год — 23 рубля 40 копеек, на 6 месяцев — 11 рублей 70 копеек, на один месяц — 1 рубль 95 копеек.

Не откладывайте оформление подписки на последние дни!

Коллектив работников городской больницы № 1 выражает искреннее соболезнование врачу Чулановой Ф. П. по поводу смерти ее отца ВОРОБЬЕВА Петра Васильевича, последовавшей 15 октября 1959 года.

Коллектив детского сада № 14 выражает глубокое соболезнование воспитательнице Л. Воробьевой по поводу смерти ее отца ВОРОБЬЕВА Петра Васильевича.